

汽车空调坏了 销售公司收9000元 朋友28元搞定

在这么热的酷暑天里，自己的爱车空调却坏了，这让宿迁的姜先生很是着急。他把车开到汽车4S店，一检查，对方告知是空调压缩机坏了，不能维修，只能更换，要收费9000元。而一位从事汽车维修的朋友发现只是压缩机的线圈被烧坏了，结果只换了个价值28元的线圈就修好了空调的故障。

爱车空调坏了，销售公司说是压缩机故障

姜先生3年前在位于宿迁苏宿工业园区的一家汽车销售公司购买了一辆价值80多万元的宝马车，平时车子也一直在这家店进行保养。7月14日左右，姜先生的爱车发生了故障，空调不制冷了。姜先生将车子开到这家店检修，“检修之后，他们给我一个结论，说是压缩机坏掉了，他说压缩机不存在修，只能换，我也不知道到底需要修还是换嘛，就签字给他了。”

更换压缩机需要9000元，姜先生嫌太贵了，找了店里的一个熟人，后来便宜了2000元，要

7000元。签完字后，姜先生刷卡先交付了6000元钱，等待修车。店方告诉姜先生，因为压缩机没有现货，要从厂家发货，因此要等货到了才能更换。于是，习惯了开车的姜先生将车子开走正常使用。

搞汽修的朋友一看，说换个线圈就行

到了7月19日上午，姜先生意外地遇见了一个从事汽车维修的朋友，“他看到我这么热的天，车窗开着，衣服都湿透了，就调侃说‘你可真节省啊，这么热的天，都不开空调’。”

在得知姜先生的苦恼后，这个朋友上车看了看，告诉他空调没坏，可能有一些小故障。“他把我车子引擎盖打开，发现空调排风扇确实堵了许多柳絮杨絮，就用水冲干净，然后换了一个压缩机的离合器线圈，空调就好了。”姜先生说，因为是朋友，对方没收一分钱，他后来上网查了查，这个线圈价格在28元左右。

28元买个线圈就能修好，店方却要收费9000元整体更换压

缩机，这让姜先生很是恼火，他觉得店方是故意“小病大修”，涉嫌坑骗消费者。19日下午，姜先生找到了店方，“他们不同意退钱，说货已经到了，还说我在外面修过了，更换过压缩机了。”

一气之下，他堵了销售公司大门

由于得不到自己想要的结果，20日上午，姜先生一怒之下，干脆开来两辆车把汽车店的两个大门都堵住了，店方拨打了110报警，民警赶到现场进行处置。在现场，姜先生和店方的相关人员再次发生了争执。店方解释，因为给姜先生更换的压缩机已经买来了，这种压缩机配件不常用，要等到把压缩机卖掉才能退钱给姜先生。而姜先生认为，店方服务人员故意隐瞒事实，侵犯了自己的知情权和选择权，存在欺诈行为。

店方解释说，按照宝马公司的规定，压缩机坏了，不能维修，只能整体更换，这也是从保证客户车子的后期质量角度考虑。最终，汽车店一位姓王的部门负责人

出面协调处理，她表示，只要客户不满意，可以先把钱退了。经过了解，维修人员当初检测时，查出是离合器线圈坏了，并出具了故障报告，但到了前台那儿，接待人员就直接告诉姜先生是压缩机坏了。“这个故障不常见，不像轮胎坏了，我们这里只能更换，但客户知道外面可以花10块钱修补。这一块，我们应该告知客户。”王姓负责人表示。

最终，经过一番沟通，店方的前台接待负责人向姜先生表示道歉，并承认对员工管理不到位。

宿迁市消协有关负责人表示，车辆出现问题，店方应该事先明确告知消费者，因为这个告知，决定了消费者的选择权；如果主观存在虚构虚假情况，或者隐瞒真实情况，这个属于欺诈行为。

姜先生表示，店方虽然答应退钱了，也道歉了，他还是觉得很窝火，他考虑选择起诉店家，给店家警醒，以维护消费者的权益，杜绝类似事情再次发生。

(高峰)

我市SUV市场 上半年热度不减 同比增长6.68%

(上接C1版)

据了解，目前市场上7座的SUV车型除了悦达起亚KX7之外，比亚迪S7、传祺GS8、哈弗H9等车型也都很受二胎家庭的青睐。据了解，这三款SUV车型均属于国产自主品牌，也都有二胎家庭看重的7座大空间。S7更注重设计感和实用性，且有一定的价格优势；GS8属于热门车型，外观硬朗且欧米气息浓郁，时尚又霸气；而H9可能更注重运动性的打造，在越野和长途运作中有着先天的优势。最近准备换新车的市民马先生在对比了几款车型后，最终决定买传祺GS8。“三款SUV车型各有千秋，也都能满足二胎家庭多人乘车和大空间置物等生活需求，但在外观方面，我还是比较倾向于传祺GS8。”马先生说。

争推新款 下半年SUV新车扎堆上市

“近年来，SUV车型越来越受欢迎，东风日产的全新劲客SUV车型于7月22日举办了隆重的平顶山上市会，不少新老客户来捧场，数位客户预订了车，其中两位去年生了二胎，准备换新车。”昨天，平顶山新城区威佳宏泰店一名销售人员告诉笔者。

另外，长安汽车新款SUV车型CS55于今天上市。一周前，平顶山长安汽车4S店已经全面接受预订，且已有市民参与了预订。

不少汽车经销商表示，正是看中了SUV这一火爆市场，不少车企纷纷在下半年赶着上市自己的SUV新车：众泰T300将于8月正式上市销售；广汽传祺GS7将于8月26日上市，它可以看作是传祺GS8的五座短轴距版；东风雪铁龙天逸将在8月中下旬开启预售，9月正式上市销售；全新斯巴鲁XV将在今年9月正式引入国内销售；东风风神AX4将于9月上市；一汽丰田新款普拉多预计10月上市。

据了解，除了以上SUV新车型即将上市以外，还有北京现代新款ix25、东风标致新2008、长安福特新翼搏、吉利远景X3、东风风行景逸X6、东风风行景逸X7、奇瑞全新瑞虎5、北汽全新绅宝X55、北汽幻速S7也将上市。

刚刚有了二孩儿的市民罗先生准备下半年换车，他家之前有一辆卡罗拉，如今添了孩子，出游时，带的东西特别多，车内就显得特别拥挤。“SUV空间大、视野广，不但耐用，通过性也很好。对于家庭自驾游也方便、实用，会让出行更舒服。现在的SUV车型越来越多，等到今年报社秋季车展开始了，我可得好好选一辆合适的SUV车型。”罗先生说。

(燕亚男)



爱车“容颜”受损 别忘给它“美容”

本报讯“我的车已经快两个月没有洗了，看着像旧车一样。昨天专门腾出时间去洗了车，顺便打了蜡，这下看着干净明亮多了！”7月21日，刚刚给爱车做完“美容”的市民张先生告诉笔者。

“车漆面透亮干净往给人很好的印象，对于车漆的护理很多人都会忽视。在爱车的日常使用中，其实车漆是很脆弱的，经历风沙暴晒，车漆将会慢慢失去原有的光泽，久而久之便显得

车子老旧。”东强名车会所相关负责人郑雷雷说。

据悉，打蜡就是给车身表面涂上一层保护蜡后，再将蜡抛出去，是最传统的漆面美容方式。车蜡可将车漆与空气、灰尘有效地隔离，防止车身表面静电的产生，并改善漆面的光亮程度，也能起到一定的防氧化作用。一般车身感觉不光滑时，或者发现车身颜色暗淡时，就应该考虑给车漆打个蜡。打蜡保持时间通常较短，一般一次只维持

半个月左右。

“我的车总是刚蹭着，听说车面封釉对车漆能起到很大的保护作用，是不是这样呢？”32岁的市民宋女士刚拿到驾照，开车不太老练，车身上总会出现或多或少的刷蹭，这让她很烦恼。据郑雷雷介绍，封釉是更优于打蜡的车身保护方式。釉的主要成分来自于石油，分子结构一般小于漆孔，很容易填充并渗透到车漆内表面。封釉就是通过专用的振抛机把釉压入车漆内部，

形成一层网状保护膜。封釉相比打蜡能够提高漆面硬度、耐高温能力、耐酸碱能力以及抗紫外线能力。

“另外，现在常见的保护车漆的方法还有镀膜，这是运用玻璃纤维素、硅素聚合物、氟素聚合物和高纯水等非石油环保材料，在车漆表面形成一层保护层，与车漆的结合更紧密，持续时间相对来说更长久一些。”郑雷雷特别提醒道。

(包宇飞 燕亚男)

